
キャリアの方向性が

決まっていない

「これだ」というものに
出会えていない

やり方が分からない

10.1%

44.6%29.9%

15.4%

よく分かっていると思う

どちらかというと分かっている

どちらかというと分からない

全く分からない

自分の特技・強み・
適性が分からない

両親
中学・高校の教員 大学職員・教授

同世代の
友人

テレビや映画

仕事・キャリアを考える
うえで影響を受けた対象

大学1・2年生
キャリアについて
どう思ってる？

マイナビ「大学生低学年のキャリア
意識調査（26・27年卒対象）」より

複数の仕事・キャリアに
興味がある

キャリアの方向性が

25.1% 34.4% 27.2% 13.3%

全く決まっていない どちらかといえば決まっていない

どちらかといえば決まっている 具体的に決まっている



キャリアデザイン
(自己理解・将来設計支援)

キャリア学習※に
参加したくない

授業で忙しいから

面倒だから・何となく

アルバイトで忙しいから

※「キャリア教育科目の授業」、「キャリアガイダンス」の両方

キャリア学習・インターンシップで
得た知識・経験が

に活かせた

キャリアデザイン
(業種理解・職種理解)

企業担当者・
OB/OGからの講演

キャリア教育科目の
授業を履修した大学1・2年生

キャリア学習の
リアル

マイナビ「大学生低学年のキャリア
意識調査（26・27年卒対象）」より

キャリア教育の授業で
最も役に立った内容

一度も
履修したことがない

66.1%



大学1・2年生
成人年齢※の

引き下げについて
どう思ってる？

※2022年4月から成人年齢が20歳から18歳に引き下げられました。
携帯電話や賃貸、クレジットカードの契約が親の同意なしでできるようになりましたが飲酒や喫煙、公営ギャンブルは20歳まで認められていません。

マイナビ「大学生低学年のキャリア
意識調査（26・27年卒対象）」より

高校生から大人としての自覚をもち、
将来について考えることができた

自分で契約でき、
自身の行動に責任感が
伴うようになった

契約を結べるようになった
ことによるトラブルの話はよく聞く

大人としての責任を問われ
ることに対して教育活動が
追いついていないと思う

一人暮らしをするときに
制限がほぼなくなった

契約を親権で
止められなく
なったので、
リテラシーが
今まで以上に
求められる


